

**In memoriam**



In memoriam



## RONALD K. HAMBLETON

(1943.-2022.)

**Dana 29. travnja 2022. u 79. godini preminuo je Ronald K. Hambleton, jedan od najutjecajnijih suvremenih psihometričara. Osim što je bio izniman znanstvenik, s preko 700 objavljenih radova, bio je čovjek koji je istinski uživao u prenošenju svoga znanja zbog čega će ga zasigurno još dugo pamtiti generacije psihometričara diljem svijeta.**

Ronald K. Hambleton rođen je 1943. u Velikoj Britaniji. Diplomirao je matematiku i psihologiju na Sveučilištu Waterloo u Kanadi, a magistrirao i doktorirao na Sveučilištu Toronto u području statističkih i psihometrijskih metoda. Čitav svoj radni vijek proveo je na Sveučilištu Massachusetts Amherst, gdje je utemeljio *Center for Educational Assessment* te REMP doktorski program (*Research, Educational Measurement, & Psychometrics*). Iako je

Hambleton bio pozivan da prijeđe na neke od najprestižnijih američkih sveučilišta, uvijek je isticao da nikada neće otići iz Amhersta, kojemu je bio snažno privržen. On i njegova supruga Else bili su angažirani članovi zajednice toga gradića.

Smatra se da je i jedan od utemeljitelja područja edukacijskih mjerenja (*educational measurement*). Ostat će zapamćen po snažnome promicanju primjene teorije odgovora na za-

datak (*Item Response Theory*) u brojnim područjima psiholoških mjerenja, a posebice onima u obrazovnome kontekstu. Suautor je knjige *Fundamentals of Item Response Theory*, koja spada u red globalno najprodavanijih knjiga u području metodologije društvenih istraživanja.

Bio je izniman predavač te je složene psihometrijske metode i njihovu primjenu znao objasniti na jednostavan način i uz puno humora. Rado se odazivao pozivima iz cijeloga svijeta da održi predavanja ili radionice. Tako je 2008. godine gostovao u Zadru, gdje je održao trodnevnu edukaciju u području teorije odgovora na zadatak. Također je kao savjetnik sudjelovao u razvoju procedure za određivanje razina postignuća na ispitima državne mature u Republici Hrvatskoj. Određivanje razina postignuća (*standard setting*) bilo je jedno od područja njegove ekspertize te je svojim istraživanjima, ali i praktičnim radom značajno utjecao na njegov razvoj. Naime, Hambleton je surađivao s brojnim kompanijama, ali i javnim ustanovama koje se bave izradom i primjenom testova. Tako je bio konzultant u pedesetak država svijeta. Na taj je način imao odličan uvid u praktične izazove u izradi, provedbi i analizi testova te izvještavanju o rezultatima. Stoga je njegov znanstveni rad bio usmjeren upravo na prevladavanje izazova s kojima se stručnjaci u području testiranja susreću u praksi.

Ronald K. Hambleton bio je jedan od idejnih začetnika i osnivača Međunarodne

komisije za testove (*International Test Commission*) te je predano radio na uspostavi standarda u različitim aspektima pripreme i provedbe testova. Bio je predsjednik Divizije 5 APA-e (*American Psychological Association, Quantitative and Qualitative Methods*) te Divizije 2 IAAP-a (*International Association of Applied Psychology, Psychological Assessment & Evaluation*). Dobitnik je brojnih međunarodnih nagrada i priznanja te dvaju počasnih doktorata, na Sveučilištu Umea u Švedskoj te na Sveučilištu Oviedo u Španjolskoj.

Bila mi je iznimna čast što sam na njegov poziv akademsku godinu 2010./2011. mogla provesti na Sveučilištu Massachusetts Amherst. Ron je bio osoba vedre naravi te ću ga, osim kao velikog znanstvenika i stručnjaka, pamtiti po brojnim anegdotama. Tako je jednom prilikom na predavanju na kojem je bilo desetak doktoranada rekao da u svojim prezentacijama upotrebljava velike fontove jer uvijek mašta o tome da drži predavanja na velikim skupovima i za puno ljudi pa je važno da i oni u zadnjim redovima dobro vide. Potom je uz smijeh zaključio da je očito odabrao krivo područje.

Ostavština Ronalda K. Hambletona dokazuje da je psihometrija bila dobar odabir. Njegova nevjerojatna radna energija i entuzijazam snažno su doprinijeli razvoju i primjeni psihometrijskih metoda i standarda testiranja koji trajno ostaju njegovim naslijeđem.

*Natalija Ćurković*